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Anfrage der AfD Fraktion im Kreistag Bautzen vom 07.10.2020 - Negativzinsen fiir
liquide Mittel des Landkreises Bautzen

Sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Herr Schreyer,

gern beantworte ich lhre Fragen aus lhrer Anfrage vom 07.10.2020 zu den vom Land-
kreis Bautzen gezahlten Negativzinsen fur liquide Mittel.

1. Wann zahlte der Landkreis Bautzen erstmalig Neqgativzinsen fur seine Guthaben?

Die Europaische Zentralbank (EZB) hat erstmals Mitte 2014 einen negativen Zinssatz fir
Zentralbankguthaben europaischer Banken festgelegt. Mit der Zinsentscheidung der
EZB vom 16.03.2016 erfolgte eine Senkung dieses Zinssatzes auf -0,40%. Eine weitere
Senkung erfolgte am 12.09.2019 auf -0,50%. Die Zinspolitik der EZB fuhrte im Ergebnis
dazu, dass die Banken die Verwahrung von Guthaben fur geschéftliche/institutionelle
Kunden nicht mehr kostenlos anbieten konnten.

Erste Banken berechneten dem Landkreis Bautzen ab dem Jahr 2017 Verwahrentgelt.
Weitere Banken kamen schrittweise in den Folgejahren dazu.

2. In welcher Héhe zahlte der Landkreis Bautzen Negativzinsen?
2017: 35.401,42 EUR
2018: 46.133,79 EUR
2019: 72.549.15 EUR

112.084,33 EUR
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Somit wurden in den Jahren 2017 bis 2019 insgesamt 112.084,33 EUR Verwahrentgelt
gezahlt.

3. In welcher Hbhe zahlte der Landkreis Bautzen Negativzinsen fir seine Guthaben
im ersten Halbjahr 20207

Im ersten Halbjahr 2020 wurden 70.356,99 EUR Verwahrentgelt gezahlt.
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